

Протокол № 1

заседания Общественного совета при Сахалино-Курильском территориальном управлении Росрыболовства (далее - Совет)

г. Южно-Сахалинск

10 февраля 2017 года

Дата заседания: 10 февраля 2017 г.

Начало заседания: 15-00

Присутствуют: 6 членов Совета из 10. (Кворум – 5 чел.).

Присутствуют члены Совета: Сенько С.А., Лысяк Н. С., Осадчий А. А., Проскураков К. А., Харитонов С. В., Луценко В.А.

Отсутствуют члены Совета: Иваненко В.Ф., Дзецина И.С., Смирнов В. В., Курмангужинова Л. М.

Приглашенные: Заместитель руководителя Сахалино-Курильского территориального управления Казбанов И.В., заместитель руководителя ФГБУ «Сахалинрыбвод» Рудакова Г.С., ведущий научный сотрудник отдела прогнозирования ФГБНУ «СахНИРО» Антонов А.А., руководитель «Экологическая вахта Сахалина» Лисицын Д.В., председатель совета НП «Союз рыбаков Сахалинской области» Тюкавин К.В., президент «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Кобелев А.М., исполнительный директор «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Стеценко П.Е., председатель НКО «ДАР» Ковалев А.З.

Председательствующий на заседании Совета – председатель Совета Осадчий А. А.

Ведение протокола заседания Совета – заместитель председателя Совета Харитонов С.В.

1. О повестке дня заседания Совета.

Слушали:

Председателя Совета Осадчего А.А. который предложил в повестку дня заседания Совета следующие вопросы на рассмотрение:

1. Утверждение плана работы Общественного совета при Сахалино-Курильском территориальном управлении Росрыболовства на 2017 год.
2. Заполнение нерестилищ в Сахалинской области..
3. Браконьерство, как основная причина отсутствия заполнения большинства нерестовых рек.
4. Замена воспроизводства горбуши кетой- причины, перспективы и научная обоснованность одновременного воспроизводства на одном рыболовном заводе горбуши и кеты, либо полная замена воспроизводства горбуши на кету на заводе, который рассчитывался на производство горбуши.
5. Исполнение постановления Правительства РФ №994 от 24.12.2008 г. «Об утверждении Положения об осуществлении государственного мониторинга водных биологических ресурсов и применении его данных»
6. Отчет Сахалино-Курильского территориального управления по работе с обращениями граждан в 2016 г.

Члена Совета Проскуракова К.А., который в ходе обсуждения предложил внести пунктом 7 в повестку вопрос «Разное» и обсудить с Сахалино-Курильским территориальным

управлением вопрос о введении кодов ОСМ.

Проголосовали:

За - шесть

Против - нет

Воздержались –нет

Решение: Утвердить повестку дня заседания Общественного совета при Сахалино-Курильском территориальном управлении Росрыболовства от 10.02.2017 г. Внести в повестку заседание вопрос №7 «Разное».

2. По первому вопросу повестки дня заседания Совета:

Слушали:

Председателя Совета Осадчего А.А., который предложил утвердить план работы Общественного совета при Сахалино-Курильском территориальном управлении Росрыболовства на 2017 год.

Заместителя руководителя Сахалино-Курильского территориального управления, который сообщил, что замечаний и возражений по плану работы Общественного совета на 2017 год у Сахалино-Курильского территориального управления нет, план согласовывается.

Проголосовали:

За - шесть

Против - нет

Воздержались –нет

Решение: Утвердить План работы Общественного совета при Сахалино-Курильском территориальном управлении Росрыболовства на 2017 год.

3. По второму вопросу повестки дня заседания Совета:

Слушали:

Приглашенного Руководителя «Экологической вахты Сахалина» Лисицына Д.В., который выступил с докладом и сообщил, что «Эковахтой» в прошедшем году были обследованы три реки, которые впадают в озеро Невское и представляющие собой огромный бассейн нерестилищ. Во всех трех реках не было обнаружено ни одной рыбы. Также были обследованы реки Смирныховского и Паронайского районов. В этих реках заполнение нерестилищ было от 60 до 100 процентов. Заполнение нерестилищ рек к юго-востоку от Ногликского района составляет от 80 до 100%. По мнению руководителя «Экологической вахты Сахалина» такая большая разница в заполнении нерестилищ связана с охраной рек. По югу Сахалина было дважды проведено обследование рек, впадающих в озеро Тунайча. Заполнение этих рек было крайне низким. При этом в проливе Красноармейский стоял РУЗ, на котором вылавливалась вся кета, которая в него заходила. «Эковахта» письменно обращалась в СКТУ ФАР, ФГБУ «Сахалинрыбвод», ФГБНУ "СахНИРО", которые сообщали, что проводилось исследование приустьевых участков рек, в озере много скопилось рыбы, что она вся пойдет в эти реки. Как показало исследование, вся рыба была выведена на ЛРЗ «Охотский» на реке Ударница и вся рыба пошла в эту реку.

Приглашенного ведущего научного сотрудника отдела прогнозирования ФГБНУ «СахНИРО» Антонова А.А., который сообщил, что в реки юго-западного Сахалина в

... численность постепенно возрастает. По мнению Антонова А.А. это связано с восстановлением численности горбуши в Приморье и в Хабаровском крае. Не смотря на ограничительные меры по юго-западному Сахалину, результатов они не дали. Также, по его мнению заполнение нерестилищ в реках напрямую зависит от охраны рек. Какие бы ограничительные меры не принимались, браконьеры уничтожают всю рыбу, которая заходит в реки. Проанализировав данные с 1975 года выявлена тенденция к падению заполнения нерестилищ. Также Антонов А.А. сообщил, что на заполнение нерестилищ влияет и свободный доступ населения к рекам.

Председателя Совета Осадчего А.А., который попросил приглашенного ведущего научного сотрудника отдела прогнозирования ФГБНУ «СахНИРО» Антонова А.А., рассказать о ситуации на озере Тунайча.

Приглашенного ведущего научного сотрудника отдела прогнозирования ФГБНУ «СахНИРО» Антонова А.А., который сообщил, что в этом году он не был на озере Тунайча, но из его многолетнего опыта, реки там никогда не заполнялись. Были нерестилища кеты на реке Комиссаровка и на других реках, но деградация нерестилищ- это естественное явление. Если уничтожена популяция кеты, то в эту реку рыба не пойдет. Если есть заводская популяция на реке, то она пойдет именно в эту реку.

Приглашенного председателя совета НП «Союз рыбаков Сахалинской области» Тюкавина К.В., который задал вопрос приглашенному ведущему научному сотруднику отдела прогнозирования ФГБНУ «СахНИРО» Антонову А.А., действительно ли уничтожена в Тунайче дикая популяция?

Приглашенного ведущего научного сотрудника отдела прогнозирования ФГБНУ «СахНИРО» Антонова А.А., который сообщил, что действительно уничтожена.

Приглашенного президента «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Кобелева А.М., который напомнил как в 70-х годах горбуша шла в мелиоративные каналы. Что на сегодняшнее отсутствие дикой популяции повлияли решения органов государственной власти. На Сахалине устанавливается очень большое количество неводов, которые не дают пройти рыбе. Из за решений органов региональной власти потеряна популяция дикой горбуши.

4. По третьему вопросу повестки дня заседания Совета:

Слушали:

Председателя Совета Осадчего А.А., который сообщил, что благодаря тому, что к борьбе с браконьерством в 2016 году было привлечено Пограничное управление ФСБ, было больше выявлено фактов незаконной добычи рыбы.

Приглашенного сотрудника СКТУ ФАР, который сообщил, что в прошлом году было проведено 3957 мероприятий. Работа проводилась совместно с Погрануправлением ФСБ РФ и УМВД по Сахалинской области. Было привлечено в 2016 году 130 человек в качестве внештатных инспекторов, что меньше по сравнению с 2015 годом. Необходимо институт внештатных инспекторов развивать. Чем больше людей будет привлекаться для работы внештатным инспектором, тем больше увеличатся объемы охраны рек. Хорошо зарекомендовала себя в 2016 году практика стационарных постов. Управлением было зарегистрировано 2473 правонарушений. Было составлено 2230 административных протоколов. Было передано 135 административных материалов для возбуждения уголовных дел.

Приглашенного заместителя руководителя Сахалино-Курильского территориального управления Казбанова И.В., который предложил, чтобы внештатные

инспектора привлекались из числа сотрудников рыбодобывающих предприятий.

Члена Совета Луценко В.А., который в ходе обсуждения сообщил на примере Невельского района, что охрана рек производится только там где сформирован РПУ, а на реках, где их нет – охрана не производится.

Приглашенного председателя НКО «ДАР» Ковалева А.З., который спросил представителя СКТУ ФАР как решается вопрос по созданию муниципальных органов рыбоохраны и кто держит на контроле решение этого вопроса.

Приглашенного сотрудника СКТУ ФАР, который сообщил, что такой проект представлялся администрации Сахалинской области, но необходимо вносить ряд изменений в законодательство РФ. От Агентства по рыболовству Сахалинской области пока нет ответа и предложений.

Приглашенного заместителя руководителя Сахалино-Курильского территориального управления Казбанова И.В., который сообщил, что Губернатор Сахалинской области поддерживает все начинания, если рыбоохрана будет развиваться в субъекте. Но на сегодняшний день нет нормативной базы. Он предложил создать некоммерческое партнерство, в которое рыбаки будут вносить деньги и за счет этих средств некоммерческое партнерство будет нанимать охранные структуры, которые будут осуществлять охрану водных объектов.

Приглашенного исполнительного директора «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Стеценко П.Е., который сообщил, что Сахалинская областная Дума уже сделала шаг вперед, чтобы проводить работу по восстановлению диких популяций горбуши. По итогам парламентских слушаний Дума обобщила все предложения и направила рекомендации в Росрыболовство, в науку. Предложил вернуть в Правила рыболовства для Дальневосточного бассейна пользователям РПУ возможность отвечать за конкретную реку. Также необходимо сделать переоценку важности рыбоводных заводов. За последние годы ее так переоценили, что не только дикой популяции горбуши, но и заводской нет.

5. По четвертому вопросу повестки дня заседания Совета:

Слушали:

Председателя Совета Осадчего А.А., который сообщил, что на прошлом совещании был задан вопрос почему на ЛРЗ одновременно воспроизводят и горбушу и кету, если реки предназначены для горбуши. Но ответа на этот вопрос так и не получено.

Приглашенную на совет заместителя руководителя ФГБУ «Сахалинрыбвод» Руденко Г.С., которая рассказала, что сейчас воспроизводством горбуши занимаются три завода. Но в связи со сложностями с закладкой икры на ЛРЗ, ФГБУ «Сахалинрыбвод» согласовал изменение номенклатуры с ФГБНУ «Сахниро», чтобы не простаивали заводы. А по максимуму заложили еще и кетовую икру. Очень сильные опасения вызывает закладка икры в 2017 году, так как в Анивский залив не ожидается возврата горбуши.

Приглашенного исполнительного директора «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Стеценко П.Е., который сообщил, что в адрес Сахалинской областной Думы пришло письмо из СКТУ ФАР, в котором говорится, что закладка кетовой икры на заводах по воспроизводству горбуши- мера вынужденная и временная и спросил, когда это время закончится.

Приглашенную на совет заместителя руководителя ФГБУ «Сахалинрыбвод» Руденко Г.С., которая, отвечая на вопрос Стеценко П.Е., сообщила, что как только удастся заложить горбушу.

Председателя Совета Осадчего А.А., который спросил почему членов общественного совета не могут включить в состав комиссии по проверке ЛРЗ.

Приглашенную на совет заместителя руководителя ФГБУ «Сахалинрыбвод»

Руденко Г.С., которая, отвечая на вопрос Осадчего А.А. сообщила, что ежеквартально, независимо от формы собственности

Руденко Г.С., которая, отвечая на вопрос Осадчего А.А. сообщила, что ежеквартально, независимо от формы собственности на государственных, частных, переданных в аренду ЛРЗ работает постоянно действующая комиссия. Которая сформирована из представителей нескольких юридических лиц. Но ни разу общественные организации не изъявляли желание участвовать. В состав комиссии включить членов общественного совета нельзя, но участвовать как представители общественной организации можно. Предложила направить письменное обращение в ФГБУ «Сахалинрыбвод» об участии в работе комиссии.

Председателя Совета Осадчего А.А., который предложил проголосовать по вопросу участия членов общественного совета в работе комиссии ФГБУ «Сахалинрыбвод».

Проголосовали:

За - четыре

Против - два

Воздержались –нет

Решение: Подготовить ходатайство по вопросу участия членов общественного совета в работе комиссии ФГБУ «Сахалинрыбвод».

6. По пятому вопросу повестки дня заседания Совета:

Слушали:

Приглашенного заместителя руководителя Сахалино-Курильского территориального управления Казбанова И.В., который сообщил, что в 2016 году было освоено 79026 тонн горбуши, 26412 тонн кеты, 414 тонн кижуча, 2021 тонны нерки, 2000 тонны чавычи. Всего лососей освоено 108878 тонн. Добычей лосося занималось 226 пользователей. В отдел выдачи разрешений поступило почти десять тысяч заявлений.

Заместителя председателя Общественного совета Харитонову С.В., которая предложила совместно с СКТУ обратиться в Правительство РФ с просьбой внести изменение в Постановление Правительства Российской Федерации от 22 октября 2008 года № 775 «Об оформлении, выдаче, регистрации, приостановлении действия и аннулировании разрешений на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, а также о внесении в них изменений» в части изменения количества ответственных лиц за добычу ВБР и включить также в ответственные лица старшего помощника капитана и/или заместителя бригадира во избежание остановки промысла, в случае болезни капитана и/или бригадира.

Проголосовали:

За - шесть

Против - нет

Воздержались –нет

Решение: Направить совместное обращение с СКТУ ФАР в Правительство РФ о внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 22 октября 2008 года № 775 «Об оформлении, выдаче, регистрации, приостановлении действия и аннулировании разрешений на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, а также о внесении в них изменений».

7. По шестому вопросу повестки дня заседания Совета:

Слушали:

Приглашенного заместителя руководителя Сахалино-Курильского

территориального управления Казбанова И.В., который сообщил, что в 2016 году в Управление поступило 64 письменных обращения от граждан и организаций. 23 из них о нарушении природоохранного законодательства и специального режима в зоне водных объектов, включая несанкционированное строительной и иной хозяйственной деятельности. 12 – о рыбохозяйственной деятельности и получении юридической консультации в области рыболовства, 6- о нарушениях законодательства в сфере рыболовства, в том числе 2- о нарушении прав представителей КМНС на вылов ВБР. 9- о случаях браконьерства. 3- в связи с обжалованием действий должностных лиц рыбоохраны.

В 19 случаях сигналы о нарушениях при их проверке в ходе контрольно-надзорных мероприятий на местах не подтвердились. Все поступившие обращения рассмотрены. Нарушения сроков рассмотрения обращений не допущено.

Председателя Совета Осадчего А.А., который предложил дать положительную оценку работы СКТУ ФАР в части работы с обращениями граждан.

Проголосовали:

За - шесть

Против - нет

Воздержались –нет

Решение: Признать деятельность СКТУ ФАР по работе с обращениями граждан в 2016 году удовлетворительной.

8. По седьмому вопросу повестки дня заседания Совета:

Слушали:

Члена Совета Проскуракова К.А., который сообщил, что из классификатора орудий лова исключили графу «Прочие орудия лова» и для активных и для пассивных орудий лова. В прошлом году с этим столкнулись добывающие предприятия, использующие активные орудия лова, что делать предприятиям. Используя пассивные орудия лова для промысла. Сертифицироваться, а эти предприятия имеют разную конструкцию неводов, либо вернуть графу «Прочие» для пассивных орудий лова. Также он сообщил, что срок на сертификацию орудий лова продлен до 01 июня 2017 года и внес предложение продлить срок сертификации до конца лососевой путины 2017 г.

Приглашенного заместителя руководителя Сахалино-Курильского территориального управления Казбанова И.В., который сообщил, что по его мнению коды орудий лова необходимо присваивать всем орудиям лова. Предложил общественному совету и ассоциациям обратиться в ФАР с просьбой дать разъяснение по кодам, которые должны присваиваться пассивным орудиям лова, а также рассмотреть вопрос целесообразности введения кодов ОСМ для таких орудий лова.

Приглашенного председателя НКО «ДАР» Ковалева А.З., который сообщил, что уже пришло письмо из СКТУ ФАР с обращением предоставить информацию по пассивным орудиям лова и предложил ускорить решение вопроса.

Председателя Совета Осадчего А.А., который предложил проголосовать за подготовку и направление обращения в Федеральное Агентство по рыболовству о даче разъяснения по кодам, которые должны присваиваться пассивным орудиям лова, а также о рассмотрении вопроса целесообразности введения кодов ОСМ для таких орудий лова.

Проголосовали:
За - шесть
Против - нет
Воздержались –нет

Решение: Направить обращение в Федеральное Агентство по рыболовству о даче разъяснения по кодам, которые должны присваиваться пассивным орудиям лова, а также о рассмотрении вопроса целесообразности введения кодов ОСМ для таких орудий лова.

Председатель Совета

Секретарь Совета



А.А. Осадчий

И.С. Дзежина